截至6月14日,全 市473万亩小麦已收获 归仓,全市夏粮预计总 产38亿斤。







确保颗粒归仓 全力抢收抢种

■融媒体记者 张小燕 通讯员 史志荣 卢以洪

"三夏"时节,我市 广袤的田野上,农业机 械唱"主角",在大型联 合收割机的忙碌下,金 灿灿的麦子颗粒归仓。 截至6月14日,全市 473万亩小麦已收获归 仓。据市农业农村部门 测产,我市夏粮丰收已 成定局,预计亩产806 斤,较去年增加32斤; 总产38亿斤,较去年增 1.4亿斤。

今年以来,我市切 实推进农业生产和疫情 防控两手抓、两手硬,农 业经济发展平稳向好, 充分发挥好"三农"稳定 器、压舱石作用,全市 "粮袋子"更实、"菜篮 子"更稳,老百姓的"钱 袋子"更鼓。

今年全市夏粮面积474万 亩,其中小麦473万亩,大麦、蚕 豌豆1万亩。为夺取夏熟作物 丰产丰收,全市把"三夏"农机 抢收抢种工作作为当前首要任

务来抓,制定工作方案,抓好农 机准备、农机调度和农机安全 工作。全市在用联合收割机 13521台,插秧机保有量21420 台,其中乘坐式插秧机5993

台。全市计划栽播水稻面积 481万亩,截至6月15日已栽播 301.9万亩,占比62%,水稻栽 播进度略快于往年。

扩面增量提质 保障蔬菜供应

今年以来,我市推进特色 蔬菜产业集群扩面增量提质, 先后落实特色规模千亩基地18 个,新增面积1.49万亩。推进 编制完成2022年"菜篮子"工程 绿色蔬菜保供基地建设方案, 计划改扩建基地 1.5 万亩, 总投

资达1.5亿元。加快产后损耗 设施建设,落实冷链仓储设施 项目65个。与上海、南京、北京 等蔬菜消费重点地区和山东等 蔬菜流通重点地区进一步对接 联系,争取以订单方式建立多 个"未种先销"外延保供基地,

持续放大蔬菜产业集群富民效 应。随着气温上升,我市地产 蔬菜产量逐渐增加,价格稳中 有降。全市蔬菜在田面积36.9 万亩,产量近170万吨,周产量约 6万吨,既能满足数量上的需求, 也实现了多样化的搭配。

畜禽小幅波动 养殖效益回升

我市畜禽存栏、出栏受市 场调节小幅波动,养殖效益回 升。根据最新畜牧业行业统计 数据,5月底,全市生猪存栏 147.1 万头,能繁母猪存栏 16.83万头,1-5月份累计出栏 生猪106.6万头。生猪存栏量 同比持平,生猪出栏量同比下 降4%。自4月下旬开始,我市 生猪价格迅速回升,生猪养殖 亏损有所缓解,但目前猪粮比 仍为5.6:1,未达到盈亏平衡点

猪粮比7:1。家禽存栏同比下 降3%、出栏增加4%。家禽存 栏下降主要因前期龙头企业减 少了肉鸡肉鸭投苗量,肉鸡肉 鸭养殖周期短,短期内支撑了 肉鸡肉鸭价格稳定。

渔业产能稳定 市场供给充足

1-5月份,全市水产品产量 13.16万吨,同比上升2.8%。小 龙虾5月份大量上市,价格整体 较好。平均塘口价格方面,2-4 钱小规格虾在8元/斤,同比上 升8%;4-6钱中等规格虾在15

元/斤,同比上升9%;7-9钱大 规格虾在26.5元/斤,同比上升 8%;一两及以上超大规格虾价 格在43元/斤,同比上升6%。 今年全市计划以小龙虾繁养分 离模式推广为重点,利用向上

争取的中央财政奖补资金3980 万元,实施小龙虾产业集群项 目12个,加快补齐小龙虾产业 集群加工和冷链物流短板,并 全面加强蟹种培育和标准化蟹 池改造。

国家西甜瓜产业技术体系淮安综合试验站-

举办西甜瓜品鉴观摩会

■通 讯 员 程 瑞 融媒体记者 吴海涛

本报讯 日前,国家西甜瓜产业技 术体系淮安综合试验站西甜瓜品鉴观 摩会在市农科院科研创新基地举办。 活动主要包括西甜瓜品鉴交流、现

场观摩交流与新品种推介三个流程。 市农科院设施蔬菜创新团队带头人孙 玉东向与会人员介绍了国家西甜瓜产 业技术体系淮安综合试验站基本情况, 对本次品鉴观摩活动细则作了说明,邀 请专家、群众积极参与品鉴活动,为西 瓜品种发展提出更多宝贵意见。

现场展示了100多个西瓜、甜瓜优

良新品种,包括国家西甜瓜产业技术体 系品种、国内外引进品种、台湾品种 等。孙玉东介绍了部分品种的特性,以 及团队与台湾农友公司开展海峡两岸 合作共同开发的新品种。随后,与会人 员现场品鉴了"苏梦系列""苏创系列" "京彩系列""苏蜜系列""海蜜系列"等 西甜瓜新品种。

本次活动的成功举办,加强了国家 西甜瓜产业技术体系西甜瓜新品种的 推介宣传,提升了体系相关基地及产 品、我市西甜瓜产业的影响力。国家西 甜瓜产业技术体系淮安综合试验站将 继续发挥技术优势,加快优良西甜瓜品 种与配套技术的推广与应用,以科技助 力地区西甜瓜产业高质量发展。

省耕地保护责任目标考核-我市获得第一名

■通讯员 孙正清 江 水

本报讯 近年来,我市坚持量质 并重、用养结合,采取改良土壤、培肥 地力、保水保肥、监测地力、退化治理 等综合措施,实施耕地质量提升、化肥 减量增效和耕地质量监测三大行动, 不断加强耕地地力建设,促进耕地质 量提升,为发展现代农业提供地力保 障,为确保国家粮食安全夯实根基。 在全省"十三五"时期设区市政府耕地 保护责任目标考核中,我市获得第一 名,是全省两个得分90分以上的市之

高标准农田建设力度加大。"十三 五"时期,我市完成投资24.75亿元, 建设高标准农田146.3万亩,高标准 农田占耕地比重达到70%。全市耕 地地力等级平均4.33等,较2015年 提高0.9等,基本消除了盐碱、砂姜和 潜育等土壤障碍,实现耕地连年变肥

化肥减量增效成效明显。全市以 精准施肥、调优施肥结构、改进施肥方 式、有机肥部分替代化肥、种植轮作为 路径,以化肥减量增效示范区为抓手, 大力推广高效施肥技术,优化施肥结 构,提高肥料利用率,促进节本增收、提 质增效和生态改善,全市主要作物测 土配方施肥覆盖率稳定在90%以上。 2020年,全市农田化肥使用总量下降

到33.17万吨,较2015年下降17.3%; 单位播种面积化肥施用量下降到 27.07公斤/亩,较2015年下降6.9%。 2020年,主要粮食作物化肥利用率达 到40.7%,较2015年增加5.7%。

耕地多元培肥有序推进。我市聚 焦"一块田(高标准农田)""四块地(设 施蔬菜退化地、酸化地、贫瘠地、补充 耕地)",推动工程、农艺和农机措施相 结合,建立耕地质量提升示范区15 个、酸化土壤治理示范区4个、补充耕 地后续培肥示范区2个。同时,启动 了高标准农田耕地质量提升示范区试 点,统筹田间基础设施,加强耕地地力 建设,实现耕地多元培肥工作顺利开 展,有效提升了耕地质量等级。

耕地地力监测水平不断提高。在 全市建立省级耕地质量长期监测点 27个、市级耕地质量长期监测点54 个、土壤墒情监测点22个。测土配方 施肥等土壤培肥信息通过手机短信与 网络平台发布,促进技术推广与农户 需求双向互动,实现了耕地地力监测 与管理的"三大转变"——由区域管理 向地块管理转变、由粗放管理向精细 化管理转变、由无序管理向有序管理 转变。扎实开展耕地质量等级调查评 价和补充耕地质量评定工作,整市完 成耕地土壤环境质量类别划分工作, 启动耕地轮作休耕试点,持续为耕地 保护和利用提质增效。

国家西甜瓜产业技术体系专家 考察指导我市西甜瓜产业发展

■通 讯 员 罗德旭 融媒体记者 吴海涛

本报讯 日前,国家西甜瓜产业 技术体系首席科学家许勇到市农科院 科研创新基地,现场考察西甜瓜品种 成果,并对品种示范工作提出指导意

多年前,许勇团队就利用其开发 的分子标记,帮助市农科院西瓜研究 团队鉴定种质资源、检测抗病基因等, 提高了育种的效率与精准度,为成果 的快速产出奠定了基础。近年来,市 农科院"苏梦6号"等小果型西瓜品种 在全国广泛种植、销售,受到业界好 评,因其品质好、颜值高被市场冠以

"小糖丸"美誉,同时具备好吃、好种、 好卖的优点,成为西瓜界的明星品 种。经专家推荐引入美国推广应用, 实现了我国小果型西瓜品种由"引进 来"到"走出去"的飞跃。

据了解,市农科院的西瓜研究始 于2008年,育成西瓜品种16个,通过 国家登记、省审定15个,获国家发明 专利5件,制定省级标准(规程)2部, 获市厅级二等奖2项、三等奖2项。 短短14年的时间,市农科院西瓜研究 团队取得了丰硕的成果,有关工作得 到了业界认可,在各级领导、专家支持 下,2021年进入国家队行列,成功获 批国家西甜瓜产业技术体系淮安综合 试验站。

普及金融知识万里行

昨日,中国人民银行淮安市中心 支行、淮安市银行业协会、浙商银行 淮安分行联合举办"普及金融知识万 里行"集中宣传活动。活动现场,志 愿者们重点宣传电信网络诈骗危害、 金融知识,并为市民答疑解惑,进一 步增强社会公众的风险防范意识,切 实保护金融消费者合法权益。

> ■融媒体记者 谭 鑫 通讯员刘源



弘扬国宴 寻味淮扬

2022万达酒店全国联动淮扬菜推广活动第二季启动

■融媒体记者 李 蓉

本报讯 昨日上午,"寻味淮扬 弘扬国宴"——2022万达酒店全国联 动淮扬菜推广活动第二季启动仪式在 淮安举行。本次活动由万达酒店及度 假村主办,市商务局、市文旅集团协办, 淮扬菜集团、淮安富力万达嘉华酒店承 办,万达酒店及度假村领导以及旗下 36家酒店的主厨、4所万达班合作院校 的学生代表参加活动。

2021年,万达酒店及度假村开启 "寻味淮扬 弘扬国宴"全国联动淮扬 菜推广传承之旅,在全国各地万达酒店 掀起了淮扬菜推广热潮,引领餐饮市场 新风尚。其间,中国淮扬菜大师冯祥文 带领万达酒店及度假村明星主厨团队 从淮安出发,走过了全国14个城市,为 食客们呈现了一场场难忘的味觉盛宴, 让越来越多的人通过万达酒店及"寻味 淮扬 弘扬国宴"活动,品尝到了正宗 的淮扬美食,感受到了经典的淮扬菜文 化,也学习到了纯正的准扬菜技法。 "淮安依托京杭大运河,以南船北

马之名,经过历史的熏陶,沉淀了独一 无二的地域文化。淮扬菜推崇的'和、 精、清、新',不仅是一种餐饮理念,更是 一种处世哲学。"万达酒店及度假村副 总裁董军在致辞中对淮安文化及淮扬 菜给予高度评价。他说,2022万达酒 店全国联动淮扬菜推广活动第二季主 题不变、初心不变,除了扩大活动范围, 还在传统淮扬菜基础上增加了融合创 新的淮扬菜系列,推出"四季暄和 一 品淮扬"预制淮扬菜系列产品,把经典 的四道淮扬菜——朱桥甲鱼、软兜长 鱼、蒲菜、钦工肉圆做成了经典的预制 菜,进一步推广淮安地标食材。食客们 不仅能在全国36座城市的万达酒店品 尝到淮扬菜,还能在家里轻松享受到纯 正的淮扬美食。

美食传承生生不息,淮安是世界美 食之都、淮扬菜之乡,也是名副其实的 鱼米之乡。淮扬美食的优势在于生态 优良、产业厚实,在于传承创新、持续发

展。在活动启动仪式上,万达酒店及度 假村与淮扬菜集团签订《淮扬菜预制菜 采购协议》,双方将以加强合作交流、加 快产业合作为原则,进一步开展紧密合 作,全方位高水平推广淮安,撬动淮安 餐饮美食、种植养殖、食品加工、旅游文 创、展示展销等产业融合,进一步促进 淮扬菜产业发展。此外,淮扬菜的发展 与推广离不开专业人才的培育,万达酒 店及度假村与市文旅集团签订《淮扬菜 烹饪学院联合培训协议》,为推广淮扬 菜和培养人才提供更丰沃的土壤。

启动仪式上,万达酒店及度假村领 导为淮扬菜大师冯祥文万达酒店及度 假村大师工作室授牌。去年,冯祥文作 为万达酒店淮扬菜特聘顾问,在各万达 酒店淮扬菜推广活动中,寻访食材、亲 身授教,宣传淮扬菜文化、传授淮扬菜 烹饪技艺,他的专注、执着、无私奉献精 神感染着无数万达酒店人。今年,冯祥 文将继续以特聘顾问的身份,与万达酒 店及度假村厨师团队深度合作,带领万 达酒店厨师团队将"寻味淮扬 弘扬国

宴"活动推广到全国36座城市。

万达酒店目前拥有已开业酒店 102家,筹建及待开业酒店238家,覆盖 全球190座城市。近年来,万达酒店秉 持"务实创新,塑造国牌"理念,在稳步 发展基础上突破创新,主动承担传承和 发扬中国传统餐饮文化的责任。"中国 传统餐饮文化丰富多彩,各大菜系各有 特色,弘扬中华传统餐饮文化,是'寻味 淮扬 弘扬国宴'系列活动的初心。"董 军告诉记者,"寻味淮扬"迈出了第一 步,"弘扬国宴"才是大目标,目前万达 酒店已成立全资子公司助力餐饮市场 化运作,"希望提供一个包容兼蓄的大 平台,让各大菜系文化碰撞交流,为中 华美食提供更多展示空间。"董军说,将 来,"寻味淮扬 弘扬国宴"万达酒店全 国联动淮扬菜推广活动还有更加长远 的规划——走向世界,在世界各地的万 达酒店,不遗余力地推广中华国宴精 髓,弘扬国牌餐饮文化。

彻底打通农村物流"最后一公里"

淮安区创建省农村物流达标区措施实效果显

■通讯员 葛会渠 李 锋 王 利

本报讯 61条邮政快递共同配 送线路直达乡村,326个村级农村物 流服务点、15个镇级农村物流服务 站、3个区级农村物流中心融联成网, 主要快递品牌直投到村覆盖率达 100%……农村物流"最后一公里"在 淮安区被彻底打通。

为解决农村快递的"梗阻""痛 点",实现"村村通快递、乡村添活力"目 标,淮安区交通运输局根据省、市深化 交通运输与邮政快递融合推进城乡物 流服务一体化发展相关要求,以办好 民生实事为导向,因地制宜、整合资源、 强化协作,全力推进省农村物流达标

针对乡村点多、面广、业务分散等 实际,淮安区交通运输部门依托供销 完备的供应链体系和销售终端,创立 具有统一物流 LOGO 的"交邮融、惠 新农"品牌,自主开发"供销e家""小

步到家"社区电商平台,一举实现平台 商品与线下网点同品同价以及加盟店 订货和社区团购功能兼容,具备自由 选购、基地直供、无接触配送、城区1 小时送达等多重竞争优势。

为进一步构建物流基础体系,打 通高效寄递渠道,淮安区交通运输部 门促成淮安松松集团与韵达、圆通、极 兔等快递公司合作,整合开通车桥、施 河、流均、苏嘴、博里、顺河、席桥、平 桥、范集区域9条货物共配线路;推动 淮安市客总城乡物流配送有限公司与 菜鸟驿站平台合作,开通52条镇村公 交带货共配线路;升级改造现有交通 运输、商贸流通、邮政快递、乡镇客运 站、村邮站等诸多网点,既满足快递物 品下乡需求,又加快农业物资流通,做 到了有序集散和高效配送,用"快递服 务进乡村,助农便民暖人心"的实际行 动,兑现了"我为群众办实事"的坚定 承诺。

"文武双全"的追梦女孩

-记 2022 年淮安市"新时代好少年"涂自在

■融媒体记者 杨春阳 通讯员盛杰

12岁的涂自在是淮安市清河实 验小学六年级学生。她品学兼优,年 年被评为校"优学之星""三好学生" "优秀班干";她擅长作文,曾获第十三 届"希望杯"全国小学生作文大赛特等 奖等荣誉;她武艺精湛,去年被太极拳 传承谱系工程确认为陈式太极拳第十 三代传承人,在国家、省、市级武术比 赛中荣获多个大奖……日前,涂自在 获评2022年第一批淮安市"新时代好 少年"。"我梦想成为一名武术大师,将 中华民族的传统文化发扬光大。"涂自

书山有路勤为径,学海无涯苦作 舟。涂自在热爱学习,每个学期都给 自己制订详细的学习计划,刻苦钻研、

善于思考、坚持读书,学习习惯良好。 作为班长,她勤勤恳恳地为班级服务, 一丝不苟地完成老师交代的任务,是 老师的好帮手、同学的好榜样。

涂自在兴趣广泛,爱运动、爱看 书,尤其喜欢武术。从幼儿园开始,她 就参加了武术培训,并一直坚持到现 在。她还积极参加公益活动,为社会 传播正能量。"我要继续勤奋学习,加 强体育锻炼,为自己的梦想不断努力, 做一个对国家、对人民、对社会有用的 人。"涂自在坚定地说。

